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«Рождественские звездочки 2025»

16 января 2025г состоялся муниципальный фестиваль детского творчества «Рождественские звездочки 2025» в рамках муниципального опорного центра по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста  МБДОУ «Детский сад № 2», руководителем которого является Игошина Татьяна Сергеевна.  
Фестиваль прошел на базе МАУ ЦДО «Дом Москвы», расширив тем самым возможности комфортного присутствия на фестивале большего количества участников и гостей.
Фестиваль «Рождественские звездочки 2025» включил в себя приоритетные направления, отраженные в распоряжении Правительства РФ от 29.02.2016 N 326-р "Об утверждении Стратегии государственной культурной политики, на период до 2030 года" (сохранение культурного наследия и создание условий для развития культуры). А также направления, отраженные в указе Президента РФ "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей", что является ключом к пониманию культуры народов, их уникальных особенностей, правил, обычаев, традиций, доставшихся от предков.
Основной направленностью фестиваля, являлось сохранение и развитие духовного и культурного наследия.
Фестиваль проводился в целях духовно-нравственного, художественно-эстетического и патриотического воспитания детей дошкольного возраста ДОУ, педагогов, и семей, возрождения интереса к традициям православия, истории и художественно-культурному наследию. Выявления индивидуальных способностей одаренных воспитанников ДОУ, педагогов ДОУ, и семей через развитие сотрудничества дошкольных коллективов по обмену опытом в организации и приобщении к традициям православной культуры, утверждению нравственных и семейных ценностей.
Данный фестиваль стал многогранной творческой площадкой, позволяющей широко раскрыть индивидуальные способности одаренных воспитанников, естественным образом вовлечь детей дошкольного возраста, педагогов, родителей юных участников в процесс выбора репертуара, создания условий для успешного воплощения поставленной цели.
В ходе проведения фестиваля были реализованы следующие задачи по:
- организации совместной работы муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, направленной на предоставление возможности каждому воспитаннику, педагогу, и семьям воспитанников проявить свои способности;
- просвещению и воспитанию основ православной культуры у подрастающего поколения;
- сохранению и развитию традиций через творческую исполнительскую деятельность.
С 2019 года фестиваль в седьмой раз объединил муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения Балахнинского округа доброй традицией празднования Рождества Христова. 
Звёздную галерею фестиваля пополнили – 22 учреждения.
В фестивале приняли участие 19 дошкольных учреждений Балахнинского округа:
МБДОУ «Детский сад № 2»
МБДОУ «Детский сад № 4»
МБДОУ «Детский сад № 38»
МБДОУ «Детский сад № 14»
МБДОУ «Детский сад № 42»
МБДОУ «Детский сад № 22»
МБДОУ «Детский сад № 30»
МБДОУ «Детский сад № 20»
МБДОУ «Детский сад № 8»
МБДОУ «Детский сад № 46»
МБДОУ «Детский сад № 41»
МБДОУ «Детский сад № 21»
МБДОУ «Детский сад № 37»
МБДОУ «Детский сад № 17»
МБДОУ «Детский сад № 27»
МБДОУ «Детский сад № 24»
МБДОУ «Детский сад № 13»
МБДОУ «Детский сад № 29»
МБДОУ «Детский сад № 6»
и 3 МБОУ СОШ (структурных подразделений):
МБОУ «СОШ № 17»  (структурное подразделение)
МБОУ «СОШ № 3»  (структурное подразделение)
МБОУ «Липовская ООШ»  (структурное подразделение).
Всего на фестивале приняли участие 131 воспитанник дошкольных образовательных учреждений Балахнинского округа.
Фестиваль открыли почетные гости заместитель главы местного самоуправления Балахнинского муниципального округа Нижегородской области Анна Евгеньевна Табакова, главный специалист управления образования и социально-правовой защиты детства Людмила Витальевна Барсукова и помощник Благочинного по образованию и катехизации Михаил Николаевич Голик.
В программе фестиваля транслировались танцевальные номера, сольное пение, чтение произведений А.С.Пушкина, Ф Достоевского, театральные постановки. Право открыть фестиваль с танцевальным номером «Рождество» было предоставлено организаторам фестиваля муниципальному опорному центру по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста МБДОУ «Детский сад № 2».За каждым конкурсантом стоял труд преданных своей профессии музыкальных руководителей, педагогов дошкольных образовательных учреждений. Тех, кто помогал маленьким звездам вырасти в звезды большой величины. Все номера получили высокую оценку гостей фестиваля.
Завершился фестиваль  песней «Рождественские звезды» в исполнении музыкальных руководителей и педагогов, которые принимали участие в подготовке воспитанников  с творческими номерами для участия в фестивале и награждением учреждений благодарственными письмами и сладкими подарками каждому участнику фестиваля руководителем муниципального опорного центра по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста Игошиной Татьяной Сергеевной.
Год от года фестиваль приобретает более профессиональный уровень проведения. Обновляются атрибуты и костюмы участников фестиваля. Каждый номер, уникален своими творческими идеями дошкольных педагогических коллективов. Ежегодно увеличивается количество участников дошкольных учреждений, что подтверждает актуальность данного фестиваля в наше время, когда так необходимо воспитывать в маленьких душах  детей и родителей толерантность, доброту души, семейные  ценности, традиционные корни празднования Рождества Христова.
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