Загадки для дошкольников

Чем так хороши и полезны загадки?
Во-первых, дети их очень любят. Загадка почти всегда близка игровой форме, в ней есть юмор и смелые образы, что так близко детскому воображению. 
Особенно полезны для развития наглядно-образного, ассоциативного мышления загадки в иносказательной, метафорической форме, а не буквальные описания загадываемого предмета или явления. Загадки-резюме например «Два кольца, два конца, посередине гвоздик»), дающие сжатую характеристику неизвестного слова, более интересны с познавательной и логической стороны. 
Загадки прекрасно развивают культуру речи, давая ребенку образцы непрямого, переносного употребления слов, речевой игры.
Загадки чрезвычайно полезны тем, что, сталкиваяась с новым и получая пусть даже с вашей помощью ответ, ребенок лучше запоминает информацию в образах. Ведь она откладывается в его непроизвольной памяти, преобладающей в младшем дошкольном возрасте. 
Если ребенка увлек процесс, предложите ему нарисовать наиболее интересные, с его точки зрения, отгадки (еж, заяц, снежная баба). Пусть он прокоментиентирует свой рисунок (почему утюг похож на толстого увальня, мандарин — на рыжего господина...).
Итак, отгадывайте вместе! Пусть ребенок открывает новое и закрепляет уже известное.
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